	

	


COMUNICATO STAMPA
Azienda Sanitaria Locale di Rieti Distretto RI/1, l’Assessorato alle Politiche Socio Sanitarie del Comune di Rieti e l’Ufficio Scolastico Provinciale di Rieti insieme per un percorso formativo ed informativo sulla “GESTIONE DELLE CRITICITA’ SANITARIE  IN AMBIENTE ED IN ORARIO SCOLASTICO”. 
Grazie alla sinergia scaturita dalla collaborazione fra il Distretto Sanitario RI/1 della ASL di Rieti, l’Assessorato alle Politiche Socio Sanitarie del Comune di Rieti e l’Ufficio IX Ambito Territoriale di Rieti, si è da poco conclusa la seconda edizione del percorso formativo ed informativo dal titolo “NORME E BUONE PRASSI A TUTELA DELLA SALUTE. GESTIONE DELLE CRITICITA’ SANITARIE IN AMBIENTE E IN ORARIO SCOLASTICO”. Grande soddisfazione dei tre Enti organizzatori per la numerosa ed attiva partecipazione che ha visto 334 iscritti fra docenti di ogni ordine e grado di istruzione, personale educativo ed A.T.A. oltre ad alcuni alunni degli Istituti Superiori. Significativo l’interesse per tutti i quattro temi trattati in otto incontri tenutisi presso l’Aula Magna della ASL in via del Terminillo.
Alta professionalità ed accuratezza negli interventi a cura dei Medici  specialisti Alessandro Stefanini, Anna Rita Aleandri e Stefano Marci che sono intervenuti rispettivamente su Epilessia, Diabete e Vaccinazioni in età scolare. Prezioso l’apporto degli Istruttori volontari della Croce Rossa Italiana per quanto attiene alla dimostrazione e prima formazione sulle manovre salvavita pediatriche.
Gli Enti coinvolti sono già impegnati nella programmazione di un nuovo ciclo di interventi formativi rivolto al personale docente e non docente da realizzare a partire dall’inizio del prossimo anno scolastico.
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