SETTIMANA NAZIONALE DELLA DISLESSIA 2021
DSA:UN MONDO IN UNA MAPPA


AID SEZIONE DI RIETI

CHI BEN COMINCIA E’ ALLA META DELL’OPERA

PROGRAMMA 08-10- 2021

Ore 17,00 Introduzione da parte del presidente della sezione di Rieti Salvatore Mazzeo
ore 17,10 Cifre e simboli matematici- Tiziana Gaspari
Intervento sull’importanza di scrivere numeri leggibili e riconoscibili e quanto questo aiuti “da grandi” nelle espressioni e nella matematica in generale.
ore 17,40 Abilità e precursori che precedono e facilitano l’apprendimento della letto scrittura- Clara Bravetti
Intervento sul linguaggio verbale e la sua importanza come prerequisito per i futuri apprendimenti della letto scrittura.
ore 18,10 Spazio per le domande
ore 18,25 Identificazione precoce delle difficoltà di apprendimento: dagli screening alle indicazioni per le famiglie- Ilaria Ceccarelli, Anna Giulia De Cagno
Intervento sulle esperienze di screening nella scuola dell’infanzia e nel primo biennio della scuola primaria.
ore 19,25 Spazio per le domande

- L’evento si svolgerà online su piattaforma Teams a cui sarà possibile accedere dalle ore 16,30 mediante il link che verrà inviato agli iscritti tramite email.
- E’ necessaria l’iscrizione entro il 02 ottobre compilando il form che sarà reso disponibile sul sito rieti.aiditalia.org e sulla pagina https://www.aiditalia.org/it/news-ed-eventi/eventi/settimana-nazionale-della-dislessia-2021
- Si possono iscrivere tecnici ( psicologi, neuropsichiatri, logopedisti, neuropsicomotricisti ecc.) docenti della scuola dell’infanzia e della scuola primaria e genitori di bambini che frequentano la scuola dell’infanzia e la scuola primaria.
- E’ possibile e raccomandato inviare domande per i relatori prima dell’evento, gli iscritti riceveranno una email in proposito. Sarà comunque possibile rivolgere domande durante le relazioni utilizzando l’apposita chat.


