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Prefettura

Ufficio Territoriale del Governo di Rieti

Gabinetto

COMUNICATO STAMPA 1° MARZO 2018
OGGETTO: Protocollo d’intesa per l’Educazione alla Legalità, alla  Cittadinanza ed alla Costituzione.

Ieri 1° marzo 2018, presso la sede del Palazzo del Governo, il Prefetto di Rieti, Valter Crudo, ed il Dirigente dell’Ufficio Scolastico IX dell’Ambito Territoriale Provinciale di Rieti, Giovanni Lorenzini, hanno sottoscritto un Protocollo d’intesa che, recependo l’attività formativa  per le scuole svolta dal predetto Ufficio Scolastico negli anni precedenti, ha definito il quadro organico di collaborazione interistituzionale tra tutti gli enti e le amministrazioni del territorio, con la finalità di condividere ogni azione di promozione dei valori della democrazia e della convivenza civile, mediante la predisposizione di un’offerta formativa destinata a tutti i soggetti dell’ “educazione”, dai docenti e studenti delle scuole di ogni ordine e grado della provincia, alla famiglia.
Presenti alla sottoscrizione anche la Questura, i Carabinieri, la Guardia di Finanza, la Polizia Stradale di Rieti, i Carabinieri Forestali, la Polizia Postale e la Polizia Municipale di Rieti, che hanno messo a disposizione le proprie competenze e professionalità per l’attuazione di specifiche iniziative che, nell’ambito delle finalità generali del Protocollo e nel rispetto dell’autonomia scolastica, affronteranno diverse tematiche, quali scuola e legalità, dispersione scolastica, sicurezza, bullismo, cyberbullismo, comunicazione e legalità, legalità e cittadinanza.
In particolare, a partire dal prossimo mese di marzo, in collaborazione con la Polizia di Stato e l’Unicef, nell’ambito del “Progetto Scuola Amica” promosso dal MIUR e dall’Unicef per la prevenzione di forme di esclusione, discriminazione, bullismo e cyberbullismo,  verranno svolti tre incontri formativi/informativi rivolti sia ai docenti referenti delle singole tematiche degli istituti di primo e secondo grado e, comunque, a tutti i docenti interessati, che ai genitori, per il ruolo attivo ed insostituibile che svolgono nel processo di crescita di ogni giovane.

Gli incontri si svolgeranno presso l’Aula Magna della Sabina Universitas di Via A.M. Ricci, dalle ore 15.00 alle ore 18.00, secondo il seguente programma:
· 9 marzo 2018 “Sicurezza in rete in relazione alla legge n. 71/2017”;

· 20 marzo 2018 “Per ogni bambino la giusta opportunità – Ascolto e Partecipazione”;
· 9 aprile 2018 “Liceità degli atti di pressione per reprimere le condotte di bullismo: orientamento della giurisprudenza”.
Il suddetto percorso formativo vedrà un momento di ulteriore confronto e approfondimento, in corso di definizione, sul tema del cyberbullismo, che si terrà presso il Teatro Flavio Vespasiano ed al quale parteciperanno le rappresentanze delle Forze dell’Ordine, degli Istituti scolastici di Rieti e provincia, delle Istituzioni regionali e locali, nonché dei docenti e dei genitori che hanno seguito i seminari formativi.
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